

EL CORREO DE CADIZ

TELEFONO NUM. 80

EDICION DE LA NOCHE

Núm. suelto 5 cént

AÑO IV.—NUMERO 911

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

MIÉRCOLES 11 DE SEPTIEMBRE DE 1912

AUDIENCIA

Sala primera

En esta Sala se celebraron ante el tribunal de Derecho dos apelaciones, a instancia de D. José Gómez Regal, representado por el abogado D. Juan Reina, contra dos vecinos de San Fernando.

El tribunal de Derecho lo constituirán los Sres. D. Rafael Pineda, presidente; magistrados, D. Antonio Vega y don Antonio Miguel Espinar.

El Ministerio público estaba representado por el Sr. Teniente fiscal don Angel Reguero.

Sala segunda

Juicios orales

En esta Sala se vió en rebeldía el juicio de la causa instruida por el Juzgado de esta capital, por el delito de contrabando, contra Domingo Llamas Sánchez y otros.

El Sr. Abogado del Estado, D. Félix Romaña, solicitó se impusiera mancomunadamente a los procesados la multa de 3.000 pesetas.

El abogado defensor Sr. Portela se adhirió a la petición del representante del Estado.

En la misma Sala se suspendieron dos juicios señalados para hoy por el mismo delito que los anteriores.

Señalamientos para mañana

Sala primera.

No hay señalamientos.

Sala segunda.—Juicios orales.

Jerez.—Santiago.—Lesiones.—Francisco García Fernández.—Abogado señor Camacho Rodríguez.—Procurador Sr. Duque.

Jerez.—Santiago.—Lesiones.—Francisco del Valle Reviedego.—Abogado Sr. Morales Cabe.—Procurador señor Incháustegui.

Señalamientos

Juicios orales señalados por la Sala segunda y que han de verse en Algeciras:

Día 28 Octubre.—Algeciras.—Lesiones.—Luis Goldoni Román.—Abogados, Sres. Rodríguez Piñero y Portela.—Procuradores, Sres. Rodríguez Piñero y Díaz.

Día 29.—Algeciras.—Estafa.—Juan Soto Satos.—Abogado, Sr. Morales Cabe.—Procurador, Sr. Incháustegui.

Día 29.—Algeciras.—Hurto.—Sebastian Valencia Santander.—Abogado, Sr. Sánchez Robledo.—Procurador, Sr. Terán.

Día 30.—Algeciras.—Hurto.—Juan González y María Gil.—Abogado, señor Morales Cabe.—Procurador, señor Ayala.

Día 30.—Algeciras.—Atentado.—Antonio Quintana Acuña.—Abogado, Sr. Camacho Rodríguez.—Procurador, Sr. Cárdenas.

Día 31.—Algeciras.—Estafa.—Joaquín I. Fauste Trizón.—Abogado, señor Portela.—Procurador, Sr. Incháustegui.

Día 31.—Algeciras.—Hurto.—José Salado Herrera.—Abogado, Sr. Rosso.—Procurador, Sr. Incháustegui.

Día 2 de Noviembre.—Algeciras.—Hurto.—Miguel Serrano y José Márquez.—Abogados, Sres. Morales Cabe y Rosso.—Procurador, Sr. Ayala.

DE MARINA

Del "Diario Oficial" del día 9

Reales Ordenes

Dispone no perciban gratificación los cajeros de los batallones en Africa.

Concede licencia al segundo condestable don Gabriel Bastarachea y Ujaondo.

Concede la excedencia voluntaria al tercer condestable don Luis Pérez González.

Desestima instancia del primer maquinista don Manuel Bozano Otero.

Destina a la escuadra a un marinero del Museo Naval.

Dispone que el General Director de la Escuela de Aplicación proponga dos tenientes de navío para profesores.

Autoriza a los jefes y oficiales y clases subalternas de la Armada para que puedan acompañar a sus hijos o hermanos a ingreso en la Escuela Naval.

Dispone aumento de dos marineros radiotelegrafistas a la dotación del *Giralda*.

Concede crédito para pago de material de Artillería.

Concede derecho a examen para ingreso en el cuerpo de oficinas a varios marineros.

Nombra interventores de los Apostaderos de Cádiz y Cartagena a los comisionados don Manuel Trigo Pérez y don Antonio Sánchez Dulce.

Idem idem interino del id. de Ferrol al Contador de Navío de primera, don José Fontela y de Pico.

Idem Jefes de Negociado de «Comprobación interventora de gastos» de los apostaderos de Cádiz, Ferrol y Cartagena a los contadores de navío de primera don Salvador Ramírez y Sánchez Bueno, don Eduardo Rey Biamonde y don Antonio Mesaguer Trello.

Idem auxiliar del mismo negociado que el anterior en este ministerio al de igual clase don Adolfo Calenta Romero.

Idem Secretario de la Ordenación de Pagos de este Ministerio y de la de los Apostaderos de Cádiz y Cartagena, respectivamente, a los contadores de navío de primera clase D. Fernando Lanuza y Galludo, D. José Estévez Martínez y D. Francisco de P. Sierra y Castañeros.

Idem Jefe del Negociado de Teneduría de libros del Arsenal de Cartagena al de igual clase que los anteriores D. Mariano de Murcia y Sanz de Andino.

Destina al Negociado de comprobación del Ministerio a los contadores de navío D. Francisco Marín Martínez y D. Francisco Rada Sociats.

Idem id. id. del Apostadero de Cádiz a los id. id. D. José Ramón Salazar y D. Francisco Pérez Ojeda y contador de fragata D. José María Hurtado.

Idem id. id. del id. de Ferrol, a los id. id. D. Teodomiro Sagastume y Mandia y D. Enrique Bruquetas y Manteca y contador de fragata D. Justo Ugidos y López.

Id. id. id. del id. de Cartagena a los id. id. D. Manuel Estrada Mauresco, D. Rafael Barrera y Hernández y Contador de fragata D. Gerónimo Martínez y Martínez.

Concede a las familias del personal embarcado de los Cuerpos de la Armada, iguales derechos que los concedidos para los de tierra, referente a pasajes.

A prueba diferentes gastos de Justicia.

CRONICA DE SUIZA

El viaje de Guillermo II

La visita que el Emperador Guillermo ha hecho a Suiza estos días, está siendo objeto de muchos y muy diversos comentarios.

La prensa francesa trata el asunto como no dando importancia a la visita del Kaiser, la cual caudica de *cortésia de vecino*; pero que el hecho tendrá su trascendencia y se reflejará en la política internacional europea lo demuestra bien a las claras la atención que a dicho viaje concede unánimemente toda la prensa, y, sobre todo, el delirante entusiasmo con que el Emperador ha sido recibido en las poblaciones de la confederación helvética que lleva visitas y los agasajos de que está siendo objeto en todas partes y muy especialmente por el presidente de la República Suiza, que en fiestas y banquetes no desaprovecha la ocasión de llamar al ilustre huésped, su sincero y cariñoso amigo, protector de las buenas causas, y otros galanteos por el estilo, frases que seguramente a Francia no le haran gracia, pero no le queda más remedio que callar y tragar saliva, al menos por ahora.

Se temió que una pasajera dolencia no permitiese al Kaiser hacer su anunciado viaje, y Zurich, Berna, Interlaken, Lucerna, Schaffhouse y otras ciudades demostraron ostensiblemente el disgusto que tal contrariedad les causaba, como a su vez, la gran satisfacción que les produjo la noticia de la realización del viaje imperial.

Llegó el deseado momento, y ya el telégrafo ha comunicado el entusiasmo que la presencia del emperador Guillermo despertó en todas partes.

No es esta la primera vez que el emperador Guillermo II pisa el territorio suizo; otra vez, al regresar de un viaje a Italia estuvo breves horas en Lucerna. Ahora su estancia está

siendo más larga, y como cosa digna de tenerse en cuenta, conviene hacer notar que Guillermo II no ha asistido a más maniobras militares de ejércitos extranjeros que a las de Austria, y ahora a las suizas de Turgovie.

El *Gruetbasier*, órgano del partido socialista, afirma que la visita del Kaiser tiene un carácter puramente militar, pues así estudiará de visu el emperador la organización del ejército suizo.

Esta organización data de la ley del 12 de Abril de 1907, la cual obliga al servicio militar a todo suizo desde los 20 a los 48 años.

El contingente, el primer año que se puso en vigor la Ley, fué de 18.571 hombres, aumentando de entonces acá en un 3 a un 5 por 100; y si para el cálculo tomamos la cifra media de 20.000 hombres, resultará que al cabo de 28 años, el ejército podrá constar de 560.000 unidades.

El ejército está dividido en tres categorías:

1.° Los *auszug*, compuesto de hombres de 20 a 32 años.

2.° Los *landwehr*, de 32 a 40 años.

3.° Los *landsturm*, que comprende los que tienen de 40 a los 48 años. Los primeros tienen un curso de instrucción militar, que varía entre 65 y 90 días, según la clase de tropa a que pertenecen, curso que anualmente se repite durante un tiempo de 12 o 15 días.

Se dice que Guillermo II tiene el propósito de aumentar su ejército mediante una combinación parecida, de milicias, idea que, en realidad, no es nueva, pues ya la indicó el feld-mariscal baron de Golz, reorganizador del ejército de Turquía, en su libro «El pueblo armado».

El *Correo de Gnebra*, copia el siguiente trozo, traducido del *Crutaiser*: «El solo hecho de visitar Suiza el generalísimo del más poderoso Ejército europeo, producirá en los círculos y prensa militar alemana discusiones acerca del poderío de los Ejércitos, europeos».

Si en Europa, dice el citado diario socialista, se llegase a un descanso general, sería por el camino de las milicias armadas.

La visita del Emperador, quizás no tenga un efecto inmediato en el Ejército alemán, pero bien pudiera ser que se aprovecharan ahora los que ven en los Ejércitos de milicias el sistema del porvenir.

Como Alemania, en cuestiones militares, es la que marca el camino y el rumbo a todo el mundo, juzguese la importancia que puede tener el viaje del Emperador a Suiza, ante cuyos ojos desfilará el Ejército de milicias, que indudablemente va a estudiar el Kaiser.

¿Qué dirá de estas observaciones socialista, el órgano del ciudadano Jaurés, *L'Humanité*?

Y volviendo a la visita imperial, recordaremos, para terminar esta crónica, que hace un siglo que Suiza no recibe más visita de soberanos que la de ahora. Guillermo I estuvo también en Suiza con su padre el rey Federico Guillermo.

Cuando Napoleón se hallaba en camino de Santa Elena, los tres soberanos aliados, el emperador Francisco I de Austria, Alejandro I de Rusia y el rey de Prusia, atravesaron Suiza para ir a Viena.

Federico-Guillermo, quiso enseñar a sus hijos el principado de Neuchâtel y fué cumplimentado en Berna por las autoridades federales. Desde entonces ningún soberano extranjero ha pisado el suelo suizo; compréndese, pues, el interés que ha despertado la presente visita de Guillermo II.

J. G.

AVIACION

Es ya casi seguro que el día 6 del próximo mes de Octubre se celebrará en Cádiz la primera fiesta de aviación y que ésta tendrá lugar en la hermosa playa del Baleario, sitio único en Cádiz para estos espectáculos, que por su novedad tanto público atrae.

El aviador encargado de efectuar los vuelos será el competente *amateur* y aristócrata bilbaíno Sr. Loygorri, que tantos éxitos está obteniendo en los muchos trabajos de vuelos que viene realizando.

Es posible que con esta fiesta se organice alguna otra en aquella playa y que también por ser nueva en Cádiz ha de llamar grandemente la atención.

Ya tendremos a nuestros lectores al corriente de cuanto con estos espectáculos se refiera.



EL JUEVES 12 DEL CORRIENTE, a las once en punto, se celebrarán en la Iglesia del Convento de San Francisco de esta ciudad,

SOLEMNES HONRAS FÚNEBRES

POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DE

EL EXCMO. SEÑOR

D. Joaquín Rodríguez-Guerra

Y VALVERDE

Representante en Cádiz de la Compañía Trasatlántica

Que falleció el 2 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

La Compañía Trasatlántica y la familia del finado, ruegan a las personas de sus relaciones y amistad, hagan la caridad de asistir a tan religioso acto.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Obispos de Cádiz y de Sión, han concedido cada uno 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Unión Médica Gaditana

La anunciada Conferencia que a ruegos de la Sociedad y en honor de los médicos militares españoles dará el Jefe de Sanidad Sr. Peña y Gálvez, será, fijamente, el 13 del corriente, a las ocho y media de la noche.

Voluntarias causas han motivado el pequeño retraso.

Movimiento Marítimo

Buques entrados

Vapor español «Reina Victoria», de Tenerife, con carga general, 50 pasajeros para este puerto y dos de tránsito; a Alcón.

Transporte de guerra «Almirante Lobos», de Larache, con su equipo; al Estado.

Vapor danés «Morsos», de Lisboa, con carga de tránsito; a Barceló.

Vapor inglés «Savona», de Marsella y Huelva, con carga general; a MacPherson.

Goleta danesa «Thyra», de Casablanca, en lastre; a la orden.

Vapor español «Amalia», de Ayamonte, con carga general; a Ruiz Mateo.

Despachados

Vapor español «Isla de Panay», con carga general, para Teurife.

Vapor inglés «Collivand», en lastre, para Huelva.

Vapor inglés «Savona», con carga general, para Lisboa.

Vapor español «Reina Victoria», con carga general y dos pasajeros, para Sevilla.

Lo que preparan

los Quintero

Mucha y muy importante labor preparan los hermanos Álvarez Quintero para la próxima temporada teatral.

Los autores de *Malvaloca* trabajan actualmente sin descanso, para poder cumplir con todos sus compromisos, en su preciosa villa de Fuenterrabía, donde pasan todos los veranos.

La primera obra que estrenarán este año será en el teatro de la Comedia, la noche de la inauguración. Como ya se ha dicho, es una comedia en tres actos, titulada *Mundo, mundillo*, que ya han terminado.

La obra, de carácter esencialmente humorístico, y en la que se combinan

elementos cómicos y poéticos, es de lo mejor que han producido sus ilustres autores, y en ella tiene la empresa fundadas esperanzas.

Para el Español no preparaban nada los hermanos Quintero, pero al ser elegido D. Benito Pérez Galdós director artístico de aquel teatro, les pidió una obra y le han ofrecido un drama en dos actos y un epílogo, que lleva por título *La locura de Don Juan*, y que deberá estrenarse en la segunda parte de la temporada del Español.

Para Cervantes, el lindo teatro de la calle de la Corredera, que tan acertadamente dirige Simó Raso, escriben los Quintero una comedia en que casi no intervienen más que mujeres. Se llama *Las abejas*, y sólo hay algún que otro «zángano».

Para María Guerrero terminarán una comedia en tres actos *El Duque de El fundado* en el personaje del segundo acto de *La flor de la vida*.

Muchas más obras preparan aún para la temporada próxima; pues realmente están abrumados por las peticiones de empresas y compañías.

De desear es que todas ellas alcancen el satisfactorio resultado a que los hermanos Quintero tienen derecho, por su arte sano y moral.

Pagos por expropiación

El Boletín Oficial de esta provincia publica hoy los siguientes anuncios, de la sección de Fomento de la Jefatura de Obras Públicas:

«Dabiendo procederse al pago del expediente de expropiación de los terrenos pertenecientes al término municipal de Jerez de la Frontera, que forma parte del embalse del Pantano del Guadalquivir, por el presente edicto se cita a los propietarios que aparecen en la siguiente relación, para que el día 28 del mes actual y hora de las diez, comparezcan ante la Alcaldía de Jerez, donde el personal designado por la Junta de obras de dicho Pantano hará efectivo el referido pago.»

Relación que se cita

Cortijo del Parralejo y Torno de la Chamorra, de doña Francisca Herrera, viuda de don Fernando Dueñas, vecina de Cortes de la Frontera.

Cortijo del «Cerro de la horca», de don Pedro Alberto Reviriago, vecino de Jerez.

Cortijo de «Lavatrapios» y «Vega de la plata», de don Martín Barea Fernández, vecino de Jerez.

Dhesa de los «Cuquillos», de don Diego Barea Fernández, vecino de Algar.

Antigua Buidieion de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Bieidísticos especialmente en Andalucía



Alcación pura de cobre y estaño. Reint dición de las rotas. Traso matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, é iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Cáceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo dirijanse á la casa constructora. Pídase catálogo ó presupuesto á la casa LINARES

CARABANCHEL BAJO. MADRID

Representante en Cádiz D. Francisco de A. Cabellos

Cádiz 9 de Septiembre de 1912

El Gobernador, José Sanmartín Herrero.

Debiendo procederse al pago del expediente de expropiación de los terrenos pertenecientes al término municipal de Algar, que forman parte del embalse del pantano del guadalcacín, por el presente edicto se cita a los propietarios que aparecen en la siguiente relación, para que el día 25 del mes actual y hora de las once, comparezcan ante la citada Alcaldía de Algar, donde por el personal designado por la Junta de Obras de dicho pantano, se hará efectivo el referido pago.

Relación que se cita

- Rancho de la Barca, de don Juan Rojas Venegas, vecino de Algar.
 - Rancho del Talancón, de don José Vázquez Orozco, vecino de Algar.
 - Rancho del Talancón, de don Miguel Reniáldo Barea, vecino de Algar.
 - Rancho del Talancón, de doña Rosa Celis Fernández, vecina de Algar.
 - Rancho del Talancón, de doña María Reniáldo Barea, vecina de Algar.
- Cádiz 6 de Septiembre de 1912.—El Gobernador, José Sanmartín Herrero

POR TELEGRAFO MADRID LAS HUELGAS

Noticias oficiales y particulares de Málaga, Barcelona, Lugo y Madrid.

Según nos comunica nuestro corresponsal en Málaga, la huelga de tranviarios ha quedado ya solucionada y se espera que pronto vuelvan al trabajo.

Los ferroviarios de Barcelona han entregado hoy al subdirector de la Compañía las bases para llegar al acuerdo. Probablemente no serán admitidos a menos que introduzcan en ellos notables reformas.

La huelga de obreros cerrajeros y metalúrgicos de Madrid parece que se agrava, según nuestras noticias.

Sin embargo, al hablar el señor Barroso con los periodistas de este asunto les dijo que a su juicio mejoraba bastante.

Confiró que había terminado la huelga de Málaga.

Un telegrama oficial de Lugo, recibido en el Ministerio de la Gobernación, dá cuenta de desórdenes.

Según parece, un grupo de huelguistas, a los que se unieron otros elementos ajenos por completo a la huelga, intentaron asaltar la redacción del periódico *La Voz de la Verdad*.

Los agentes de la autoridad se vieron obligados a intervenir para evitarlo.

Hubo un pequeño choque entre los huelguistas y los agentes de la autoridad.

El gobernador participa que se han adoptado las necesarias precauciones para evitar un nuevo asalto al periódico.

Los ánimos están muy excitados.

Festival nocturno

En la plaza de toros se ha celebrado el festival nocturno.

El lleno era enorme.

Manuel Navarro Valencia mató un novillo del Sr. Duque de Veragua.

Este hirió a dos caballos.

Después se celebró la carrousel.

Soldados de Húsares de Pavia y de la

Princesa hicieron preciosas evoluciones en la plaza.

Un soldado se cayó del caballo y se lastimó.

Pasó a la enfermería. En la carrousel tomaron parte treinta y dos carruajes.

La iluminación que tenía la plaza era verdaderamente espléndida.

Nuestras amistades con Francia

El corresponsal en Madrid de *La Gaceta* de Francfort ha conferenciado hoy con el Sr. Barroso.

Le preguntó si era cierto que España y Francia estaban tratando de hacer una alianza.

El Sr. Barroso le contestó que él nada sabía que con ese asunto se relacionase.

La hija de Canalejas

El Sr. Barroso conferenció por teléfono con el Sr. Canalejas.

Este le manifestó que su hija seguía un poquito mejor, dentro de su gravedad.

Consejo de Ministros

Caso que esta mejoría continúe, mañana se celebrará Consejo de Ministros en Madrid.

Se tratarán en él asuntos de mucha actualidad.

Ministro

Ha llegado a Madrid el Ministro de Hacienda don Juan Navarro-Reverter.

Telegrama de felicitación

Cuando el Sr. Barroso habló por teléfono con el Sr. Canalejas, le encargó éste que pusiera un telegrama al Ministro de Estado Sr. García Prieto, felicitándole con motivo del discurso que pronunció ayer en el acto de la inauguración del Congreso Antituberculoso, celebrado en San Sebastián.

Bolsa de Madrid

DEL DIA 11

(De nuestro Corresponsal)

4 0/0 Interior contado	85'50
Id. fin de mes	85'50
Amortizable 4 0/0	00'00
Id. 5 0/0	101'30
Cédulas del Banco Hipotecario	000'00
Acciones del Banco de España	445'00
Río de la Plata	000'00
Id. Compañía de Tabacos	290'00
Aguaseras preferentes	44'24
Id. obligaciones	15'21
Id. ordinarias	00'00
Paris; cambio á la vista	5'65
Londres	26'70

SEPELIOS

Esta mañana a las doce y media se verificó el acto de conducir al Cementerio Católico el cadáver de el niño Enrique Jiménez Pedamonte.

La comitiva la formaba, mesa de posa, cruz y clero castrense presidido por el párroco señor Gallego y carruaje fúnebre con el féretro.

Seguia numeroso acompañamiento presidiendo el duelo entre otros muchos los señores don Antonio de la Cruz y Rubio, don José Urrutia y don Benjamin López Aldazabal.

Cerraba la fúnebre comitiva larga fila de carruajes.

A las cinco y media de la tarde se verificó también el acto de conducir al Cementerio Católico el cadáver de la señora doña María de la Soledad Bordegnue y Bazalo de Juliá.

La fúnebre comitiva la formaba: mesa de posa, insignias de las Hermandades del Santo Entierro, Dolores, Vera-Cruz y Santísimo Sacramento, cruz y clero de la parroquia de Sagrario presidido por el coadjutor de la

misma don Antonio Muñoz Arenilla y carruaje fúnebre con el féretro.

Este fué descendido desde la habitación mortuoria por los señores don Eduardo, don Pablo y don Manuel Juliá, primos de la finada y don José Mariano de la Mota.

Seguia numeroso acompañamiento, en el que estaban representadas todas las clases sociales, clero y religiosos Dominicos, Franciscanos y Carmelitas.

Presidían el duelo, entre otros muchos, los Sres. D. Juan J. Machorro, Párroco de Nuestra Señora del Rosario y director espiritual de la finada; don Manuel Juliá y Blanco y D. Justo Juliá, tío y hermano políticos de la finada; D. José Malvares, D. Pablo Duarte y D. José Marchante, párrocos de San Lorenzo, San Antonio y San José.

M. I. señores Chantre y Arcediano de esta S. I. C., don Manuel Añeto y don Manuel Flórez, don Antonio Sicre, Junta de Gobierno de la venerable Escalvitud del Santísimo Sacramento y Animas Benditas, don Eduardo Ruiz López, don Francisco Ceballos, don Ramón Cardona, don Juan Juliá, don Evilio Lainez, don Ramón Rivas, don Juan Viniestra, Capitán general de la Armada, don Ramón Ventín, don Mariano de Mota, don Cristóbal Ruiz Barea, don Francisco Martí, don Ramón E. Casal, don Enrique Diaz Rocafull y don Joaquín Isorna.

Cerraba la comitiva larga fila de carruajes de alquiler y particulares.

En la capilla de la Necrópolis esperaba al cadáver la cruz y clero de la parroquia de San José, presidida por el coadjutor de la misma don Marcos Marcáno.

El cadáver recibió sepultura en el patio primero.

Reiteramos a nuestro buen amigo D. Ramón Juliá y a toda su cristiana familia la consideración de nuestra pesar, por la pena que les aflige.

NOTICIAS

Denuncia

La maestra de la escuela nacional de Algeciras, comunica al señor Gobernador, que terminado el periodo de vacaciones sin haberse presentado a desempeñar su cargo la auxiliar interina doña Ines Arocha.

Competencia

Por la guardia civil de La Línea han sido detenidos dos dueños de carruajes que se pelearon y molestaron a los viajeros por querer cada uno que ocupasen los coches de que eran dueños o alquilaban.

Mejoría

Ha salido hoy a la calle restablecido de su indisposición el Sr. D. Carlos García Pascual. Lo celebramos.

Heridos

En el Hospital de San Juan de Dios fueron asistidos hoy los individuos siguientes:

- José Castro, de contusión.
- Cristóbal González, de 0'01 con pérdida de sustancia en la región tenar derecha.
- José Vera, de contusion y erosiones.

Retraso

El expreso de hoy llegó con 25 minutos de retraso y 15 el mixto.

Ocurrencias locales

El guardia municipal Ernesto Rendón participa al Sr. Comandante que el niño de 12 años Manuel González O'iva arrojó un trozo de carbón de piedra a la niña de 4 años Carmen Sánchez Muro, causándole una herida de la que fué curada en la Casa de Socorro.

Por el guardia José Matís fueron conducidos a la inspección de Vigilancia Diego Cabeza y José Emilio Jarcome, por maltratarse de palabras y obras en el muelle.

Calamidades

El Alcalde de Jimena comunica al Sr. Gobernador que la situación en aquella población continúa agravándose cada día más por falta de trabajo y por no contar el Ayuntamiento con recursos para atender a la calamidad.

Pide aquella autoridad que el Gobierno de S. M. dé alguna cantidad para socorro de los obreros o se emprenda alguna obra de utilidad en que pueda darseles colocación.

El Ayuntamiento de Jimena durante las lluvias torrenciales habidas en Enero y Febrero socorrió a la clase obrera con la cantidad de 750 pesetas.

Diputación

Para hoy estaban citadas las comisiones de Hacienda y Gobierno interior, no habiéndose reunido por falta de vocales.

Guarda jurado

Ha sido propuesto para guarda particular jurado, por la comisión de Monumentos Históricos, para Jerez, Juan Salgado Morales.

Pensión

Por la Superioridad ha sido aprobada la pensión propuesta por la Comisión provincial, a favor de la viuda de don José Mayon y Ponce de León.

Comisiones

Para mañana a las cuatro y media, está citada la comisión municipal de Fomento.

Para los funerales que se han de celebrar mañana a las once en la iglesia de San Francisco, el Sr. Alcalde ha nombrado una comisión compuesta de los concejales Sres. Guilloto, Urrutia y Lacave, que él presidirá, para asistir a los mismos.

Radiograma

Comunica por radiograma el capitán del vapor *P. de Sadrústegui*, que el martes 10 de Septiembre a 6 horas de la tarde navegaba sin novedad a 260 millas al Noroeste de Fernando Noronha (Brasil).

Telegrama

El señor alcalde don Ramón Rivas en contestación a un telegrama que dirigió a la Dirección de los Ferrocarriles Andaluces, para el arreglo del pavimento del patio de esta estación, ha recibido el siguiente:

«Málaga, 11, 10'20,

Esta Compañía preocupase mejorar pavimento patio esa estación,

Andaluces»

Iglesia de Santa María

El próximo domingo, a las diez, exposición del Santísimo, Misa solemne y panegírico a cargo de D. Juan J. Machorro, cura de la Parroquia de Nuestra Señora del Rosario.

Después de la Misa y antes de la reserva de S. D. M., la Venerable Comunidad de Religiosas Concepcionistas franciscanas hará, según costumbre anual, la renovación de los santos votos.

El Congreso en Viena

Manejos criminales de los judíos. — La legación pontificia a Viena. — La piedad del Emperador. — Millares de Congreistas. — Los Prelados españoles.

Los periódicos dicen que se han distribuido en toda la Monarquía 1.800.000 ejemplares de un manifiesto contra el Congreso Eucarístico.

Con este motivo se han efectuado numerosas detenciones.

Entre los que distribuían el manifiesto hay muchos médicos, abogados y un profesor de la Universidad de Praga.

El legado pontificio salió el 9 de Roma para Viena.

Monseñor Van Rossum va acompañado de su secretario particular y de dos prelados que son camareros secretos de Su Santidad, el príncipe Lancelotti y el barón de Schomberg.

El emperador Francisco José ha regresado ayer de Hich para ocuparse personalmente de algunos detalles importantes del Congreso Eucarístico, pues pone gran empeño en que éste resulte superior a todos los celebrados hasta la fecha en otras capitales.

El Cardenal legado de Su Santidad será recibido en la estación por una comisión especial del Congreso; pero la recepción oficial se celebrará en el centro de la ciudad de Viena, donde le esperarán el Consejo municipal de la capital en pleno y los altos funcionarios imperiales.

Después se trasladará la comitiva al palacio imperial de Hofburg, donde se alojará monseñor Van Rossum durante su permanencia en ésta, y será recibido por el emperador y la familia imperial.

El cardenal legado hará entrega a Francisco José de una carta autógrafa de Pío X, y recibirá en seguida al Cuerpo diplomático.

A la llegada del legado las campanas de todas las iglesias serán echadas a vuelo.

Ha despertado gran interés y curiosidad la llegada de los católicos holandeses, que visten el típico traje nacional y vienen presididos por el obispo de Utrecht.

El día 15 es el señalado para la celebración de la magna procesión, acto que ha de resultar imponente, a juzgar por los preparativos.

A la procesión asistirá el emperador y todos los miembros de la familia imperial, y los equipos de las caballerizas, carrozas y coches de gran gala.

Formarán parte del cortejo los ministros y altos dignatarios de la Corte. Quinientos miembros del Consejo privado asistirán montados a caballos, precederán al legado del Papa, el cual llevará la custodia, riquísima joya de gran valor artístico y material, que es todo de oro y pedrería.

Inmediatamente marchará el emperador y su séquito.

La procesión se detendrá en la Catedral de San Estéban, donde se celebrará Misa de pontifical.

La carrera que ha de recorrer la procesión estará cubierta por 20.000 soldados de todas las Armas, y se está terminando su vistosa decoración. Llegan a millares los congresistas. La ciudad presenta aspecto pintoresco por el abigarramiento de trajes y la diversidad de lenguas.

Aún falta el mayor núcleo de con-

gresistas, y se calcula que se reunirán aquí más de medio millón de católicos con motivo del magno acontecimiento.

Entre ellos llegaron muchos sudamericanos.

Las calles se están engalanando. La fachada de la Catedral presenta hermosísimo aspecto.

El Comité recibirá mañana a los adoradores españoles.

Todo estaba preparado por el embajador español, quien gestionó que no fueran los españoles molestados en las Aduanas.

Ayer, el príncipe heredero, acompañado de brillante séquito, visitó las obras de la Plaza, en donde terminará la procesión.

El Cardenal primado ha presidido la apertura de la Exposición de Arte cristiano, inaugurado con motivo del Congreso Eucarístico.

Concurrieron numerosas y distinguidas personalidades.

Resultan interesantísimos los Congresos actuales de educación cristiana y catequística.

Preparase una solemne recepción al Cardenal legado.

Ha llegado el Arzobispo de Valencia, hospedándose en el palacio del Doctor Weisz Van Tossbech.

También ha llegado el Obispo de Barcelona; se hospeda en la residencia de los Jesuitas.

Ha aparecido un libro titulado «Portunista», editado por los judíos, quienes tiraron dos millones de ejemplares, resultando su estratagemma un fracaso.

El día 12, se celebrará un acto en la Embajada, en honor de todos los españoles que concurren al Congreso Eucarístico.

SECCION OFICIAL

La "Gaceta" de ayer

Contiene las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real decreto haciendo extensivo a la campaña realizada en el territorio del Rif desde 1911 a 1912, como continuación de la emprendida en 1909, el uso de la medalla conmemorativa creada por Real decreto de 20 de Marzo de 1910.

Otro creando una Medalla que se denominará Medalla de Africa, destinada a conmemorar y premiar los grandes servicios prestados y que se presten al fomento y adelanto de nuestra accion civil y militar en Africa.

Otro disponiendo cese en el cargo de consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina el vicealmirante de la Armada D. Federico Estrán y Justo.

Otro nombrando consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina al vicealmirante de la Armada D. Félix Bastarreche y Herrera.

Otro nombrando general de la sexta división al general de división D. Francisco Larrea y Liso; actual segundo jefe del Estado Mayor Central del Ejército.

Otro nombrando segundo jefe del Estado Mayor Central del Ejército al general de división D. José Barraquer y Roviralta, fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Otro nombrando fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina al general de división D. José Perol y Burgos, que actualmente manda la octava división.

Otro nombrando general de la octava división, al general de división don Carlos Palanca y Cañas.

Real orden disponiendo se devuelvan a Manuel Trigo Gendón las 1.500 pesetas que depositó para redimirse del servicio militar activo.

SERVICIO RELIGIOSO

Santo de hoy
San Proto y San Jacinto, hermanos mrs.

Santo de mañana
El Dulce Nombre de María.

AUTOMOVILES

Servicio entre S. Fernando y Algeciras

Salida de Algeciras, puerto, a las 6'45 mañana

Llegada a S. Fernando (Mallorquina) 12'00 id.

Salida de S. Fernando (Mallorquina) 4'30 tarde.

Salida de S. Fernando, estación 4'45 id.

Llegada a Algeciras, puerto 10'00 noche

SERVICIO COMODO, RAPIDO y ECONOMICO

DR. DEL TORO.—Consulta de enfermedades de los ojos, de 12 a 14.—San Miguel 16.

Clinica operatoria particular de los Doctores del Toró.—San Miguel 12.

Viuda de Juan Martín.—Agencia de Aduanas.—Cal hidráulica de Zumaya, marca «Gorta y Compañía».—Cemento Portland, Isaac Perá 2.

Impresora de F. G. BESO DE CABE.—Marqués del Real Tesoro 8